

## NOVÉ PŘÍSTUPY K DĚTEM S PROBLÉMOVÝM CHOVÁNÍM

### A

## VYTVÁŘENÍ PODPOR VRSTEVNICKÝCH VZTAHŮ - KRUH PŘÁTEL

30. - 31. 3. 2015

**Dvoudenní kurz vedený anglickými lektory z Nottinghamu z organizace Inclusive Solutions Derekem Wilsonem a Colinem Newtonem**

#### První den, pondělí 30. 3. 2015

se zaměříme na ty děti, které svým chováním matou dospělé, jež s nimi pracují. Nefunguje na ně přístup zaměřený na odměny a tresty. **Naším základním cílem je vytvořit vztahy a zprostředkovat ostatním možnost, aby hlouběji přemýšleli o tom, proč děti s problémy v chování dělají to, co dělají.** Jak my dospělí toto problémové chování ovlivňujeme nebo měníme. Jak na nás problémové chování působí a jakou reakci v nás vyvolává.

Dáme vám možnost reflektovat vaše postoje a reakce při práci s dětmi s problémovým chováním. Využijte tuto příležitost získat různorodé špičkové strategie, které přinesou pozitivní změnu v chování dětí, a které se potkají s jejich emocionálními potřebami.

#### Klíčová témata:

- Jak správně uvítat problémové děti v nové skupině, třídě - porozumění tomu, že pocit jistoty a pocit sounáležitosti je základem vztahu
- Jak povzbuzovat – budeme se hlouběji zabývat motivací dětí s problémy v chování
- Jak aktivně naslouchat - naslouchání tomu, co je skryto za chováním
- Kompas hanby - kam se lidé ubírají, když se vyrovnávají se studem? A jaké jsou zdravější cesty, aby se s tímto pocitem lépe vyrovnali?
- Řešení problému v týmu - Kruh řešení: 30 minutové řešení problému ve skupině tak, aby se tým nerozpadl a aby se dokázal shodnout na prvních pozitivních krocích
- Jak pracovat směrem ke změně - porozumění tomu, jaké principy by měla naše práce s dětmi obsahovat, aby vedla k nápravě, ke změně

#### Druhý den, úterý 31. 3 2015:

se budeme věnovat vytváření **Kruhu přátel** (vytváření podpor vrstevnických vztahů).

**Kruh přátel je metodický nástroj, který napomáhá k začlenění těch jednotlivců, kteří jsou kvůli svému postižení, chování nebo jiné odlišnosti vystaveni riziku odmítnutí nebo izolace v komunitě nebo škole.**

Kruh přátel vytváří společenství, které si uvědomuje zásadní význam vztahů a komunitních vazeb pro životy nás všech. **Na kurzu se naučíte**, jak kruh okolo dítěte sestavit, jak vrstevníky zaangažovat, jak je motivovat. Zažijete prožitkový workshop, který ve vás probudí mnoho výzev. Kruh přátel je pro nás pro všechny, pro život .... a funguje!

**Kurz je vhodný zejména pro učitele prvního a druhého stupně základních škol, asistenty pedagoga, speciální pedagogy, poradenské pracovníky a psychology pracující ve školství.**

**Podívejte se, co o kurzu řekli absolventi:**

- [Ohlasy českých a amerických absolventů květnového kurzu, který se týkal dětí s problémy v chování a začleňováním dětí s autismem do škol](#)
- [Ohlasy britských pedagogů kurzu vedeného Derekem a Colinem na téma Kruh přátel](#)
- [Ohlasy českých absolventů kurzu Vytváření Kruhu přátel, který se uskutečnil v létě 2012](#)

**Lektoři – Colin Newton a Derek Wilson:**

„...Přes 10 let podporujeme využívání metody Kruhu přátel v různých základních a středních školách ve Velké Británii a velmi často s úspěšnými výsledky. Obrovská výhoda metody je, že je časově úsporná a nenáročná pro pedagogy. Zásadní práci v řešení problémů odvedou sami vrstevníci – spolužáci, nikoli dospělí. Role pedagoga spočívá v tom, že se s Kruhem přátel (včetně žáka, kvůli kterému je kruh vytvořen) sejde a stráví s ním 20-30 minut týdně. V počátečních fázích setkávání pedagog skupinu vede/facilituje k dosažení pozitivního výsledku v řešení problému. Postupem času se kruh do značné míry stává soběstačným, poskytuje podporu žákům s potížemi bez pravidelné potřeby vstupu dospělých. Výsledky procesu jsou viditelné velmi rychle - pokud se kruh pečlivě naplňuje a facilitátor je o vhodnosti metody přesvědčen...“ Dále si o Kruhu přátel můžete přečíst:

[www.inkluze.cz/inkluzivni-vzdelavani/clanek-484/kruh-pratel](http://www.inkluze.cz/inkluzivni-vzdelavani/clanek-484/kruh-pratel)

Derek Wilson a Colin Newton jsou spoluzakladateli organizace Inclusive Solutions. Jejich zkušenosti jakožto psychologů působících ve školství ve Velké Británii jsou více než 50 ti leté. Jsou zastánci inkluze, poskytují vzdělávací kurzy a konzultace školám domácím i zahraničním. [www.inclusive-solutions.com](http://www.inclusive-solutions.com)

**Metodika**

Rytmus, o.p.s. vydala v květnu 2013 **metodiku Vytváření Kruhů přátel**, o vzájemné podpoře vrstevníků a inkluzi. Účastníci kurzu ji budou mít k dispozici zdarma. Informace o Metodice naleznete zde:

[www.inkluze.cz/clanek-557/metodika-vytvareni-kruhu-pratel](http://www.inkluze.cz/clanek-557/metodika-vytvareni-kruhu-pratel)

<b>Název kurzu:</b>	<b>Nové přístupy k dětem s problémovým chováním, Kruh přátel</b>
<b>Tlumočení:</b>	Kurz bude simultánně tlumočen do češtiny
<b>Lektoři:</b>	<b>Derek Wilson a Colin Newton</b>
<b>Termín konání:</b>	30. - 31. 3. 2015
<b>Místo a čas konání:</b>	Praha (místo bude upřesněno)
<b>Cena kurzu:</b>	5 000 Kč

**Jak se přihlásit?**

- Nejprve se přihlaste prostřednictvím [ONLINE PŘIHLÁŠKY](#)
- Přihlášku vám potvrdíme emailem.
- Zaplatte seminář podle instrukcí níže.
- Po zaplacení kurzu vám zašleme fakturu.
- Cca týden před konáním zašleme emailem podrobné informace o semináři.

**Informace o platbě kurzu**

Číslo účtu **27 – 2285770277/0100** Částka **5 000 Kč**, částku zašlete prosím nejpozději do 15. 3. 2015  
Variabilní symbol **30032015**. Do **zprávy pro příjemce** uveďte **jméno a příjmení účastníka kurzu**.

V případě, že neuvedete správný **variabilní symbol** a **jméno účastníka kurzu do zprávy pro příjemce**, nebudeme schopni rozpoznat osobu, za kterou je kurzovné uhrazeno. Proto Vás prosíme, abyste dodrželi naše požadavky platby z důvodu identifikace platby. Děkujeme.



**Nadační fond Rytmus-školské zařízení pro DVPP**

Londýnská 309/81, 120 00 Praha 2

tel.: +420 224 255 819, e-mail : [katerina.mudrikova@rytmus.org](mailto:katerina.mudrikova@rytmus.org), <http://www.rytmus.org>

---

IČO : 03243648, DIČ : CZ 61383783, bankovní spojení : Fiobanka, č.ú. 2500718915/2010

**Akreditace:**

Kurz je akreditován MŠMT v programu DVPP

**Účastníci:**

Kurz je určen pro pedagogické pracovníky i asistenty pedagoga, kteří vzdělávají začleněné děti se speciálními vzdělávacími potřebami.

Kapacita kurzu je min. 10 a max. 30 účastníků.

**Rozsah kurzu:**

16 hodin

**Odhlášení z kurzu:** lze provést e-mailem nebo telefonicky. V případě zrušení vaší účasti na kurzu méně než 10 dní před jeho začátkem, anebo pokud se kurzu bez předchozí omluvy nezúčastníte, budeme Vám účtovat plnou cenu za kurz. V případě, že se nemůžete náhle zúčastnit kurzu, máte možnost poslat za sebe náhradníka/náhradnici. Případné ubytování si účastníci zabezpečují i hradí sami.

Vyhrazujeme si právo ze závažných důvodů (např. nemoc lektorů) změnit termín konání kurzu. V takovém případě Vám bude na e-mailovou adresu uvedenou v objednávce zaslána nabídka náhradního termínu a po dohodě se zájemcem lze kurz buď přesunout, nebo zrušit bez storno poplatků.

[katerina.mudrikova@rytmus.org](mailto:katerina.mudrikova@rytmus.org)

koordinátorka kurzu

[www.rytmus.org](http://www.rytmus.org)

Aktuální informace o možnosti vzdělávání

[www.inkluze.cz](http://www.inkluze.cz)

Pro pravidelný odběr novinek týkajících se nejen vzdělávacích kurzů, ale veškerého dění v oblasti inkluzivního vzdělávání